

# С наступающим Новым Годом и Рождеством Христовым!

GAGAUZIYA  
HALK TOPLUŞUNUN  
GAZETAŞI

Gagauziyanın haberleri

# Вести

## Гагаузэсе

ГАЗЕТА  
НАРОДНОГО  
СОБРАНИЯ  
ГАГАУЗИИ

Газета выходит по пятницам

ПЯТНИЦА, 30 ДЕКАБРЯ 2011 г.

№ 99-100 (7871-7872)

## Дорогие соотечественники!

Народное Собрание Гагаузии от всей души поздравляет Вас с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!

Раз в году календарь дарит нам удивительный и необычный день, когда, провожая один год, мы сразу же встречаем другой. Мы всегда особенно, с самыми светлыми чувствами и добрыми надеждами, ждем этот праздник, ведь он чудесным образом соединяет прошлое, настоящее и будущее. Мы с благодарностью вспоминаем год уходящий и с уверенностью смотрим в новый.

Уходит в лету 2011 год. В жизни каждого из Вас он оставил особенный след, подарив множество незабываемых событий.

Вместе с тем, мы еще живем в трудное время, время экономического и финансового кризиса, политической нестабильности. Но, мы твердо стали на путь мира и созидания, хотя, есть еще и те, кто пытается свернуть нас с выбранного пути. Мы не свернем! Будем верны дороге, на которую вышли благодаря мужеству и настойчивости наших патриотов – основателей АТО Гагаузия (Гагауз Ери), благодаря трудолюбию и поддержке всех жителей автономии.

Поэтому мы обращаемся к Вам, дорогие соотечественники, давайте вместе возродим славу народа-труженника, возродим бескрайние просторы садов и виноградников, возродим промышленность и добьемся повышения жизненного уровня каждого жителя Гагаузии.

Мы благодарим всех тех, кто самоотверженно трудился в уходящем году: механизаторов, виноградарей, педагогов, медиков, строителей, воспитателей, предпринимателей, руководителей, специалистов.... Вы многое сделали: открылись новые предприятия, засеваются поля, вводятся в строй новые объекты социального и культурного назначения. Всего не перечислить.

Сделать территорию Гагаузии привлекательной, создать комфортные условия для жизни и работы – задачи, которые мы вместе будем решать и в следующем, 2012 году. Каким он станет, зависит от тех, кто ежедневно создает будущее автономии, а значит от всех нас.

Новый год – это семейный праздник. Этот вечер, проведенный в кругу самых близких людей, одарит нас уютом, радостью и настоящим счастьем! Новогодняя ночь – поистине волшебное время. Запахи ёлки, мандаринов, блеск елочных украшений создают ощущение сказки. Мы возвращаемся в то незабываемое время, когда все казалось загадочным и чудесным.

Пусть Новый год подарит всем благополучие, исполнение заветной мечты, укрепит веру в будущее, а успех сопутствует всегда и во всем.

Давайте смело откроем первую страничку календаря 2012 года и пожелаем друг другу мира, согласия, терпения, добра, счастья и, конечно, удачи.

С Новым годом!  
С Рождеством Христовым!

С уважением,  
Председатель Народного  
Собрания Гагаузии **Анна ХАРЛАМЕНКО.**

Дорогие читатели!

Завершается подписная кампания на 2012 год.

Не забудьте оформить подписку на газету «ВЕСТИ ГАГАУЗИИ»!

## Уважаемые жители Гагаузии!

Совсем скоро новый 2012 год войдет в наши дома.

Уходит в историю 2011 год, который был разным для каждого из нас: были радости и беды, взлёты и падения, победы и поражения. Несмотря на все сложности, на финансовую и политическую нестабильность в Молдове, в 2011 году Гагаузия достойно организовала и провела Второй международный экономический Форум, после чего возрос авторитет нашей автономии на мировой арене. Несмотря на череду кризисов, Гагаузия сумела сохранить стабильность, слаженно и системно преодолевая все трудности. Мы проводили хорошо продуманную политику, отвечающую интересам каждого жителя Гагаузии. В уходящем, 2011 году, Исполком направил все свои силы на улучшение инфраструктуры автономии – на ремонт дорог, на водоснабжение населенных пунктов, на строительство новых социально-значимых объектов.

В будущем году власти Гагаузии намерены продолжить строительство дорог и водоснабжение. Мы и в дальнейшем будем увеличивать вложения в социальную сферу.

Новый год это всегда время надежд, поскольку мы празднуем конец одного года и начало другого. Мы должны верить, что впереди у нас яркое будущее.

Дорогие друзья! Пусть в новом году наши родители и дети, родные и близкие желаемые люди будут здоровы.

Искренне желаю Вам мира и достатка в каждом доме!

Счастья вам, дорогие соотечественники!  
С Новым Годом! SAALIK, KISMET NEM BEREKET!

С уважением,  
Башкан Гагаузии **Михаил ФОРМУЗАЛ.**



## Сюрприз от SRL «Морой»

Накануне Нового года в воскресенье 25 декабря в центре Конгаза на месте старой невзрачной автостанции открылся новый объект – коммерческий центр с отдельным входом в автостанцию. Сияя стеклами, он лаконично вписался в архитектуру села.

Взяв в «Про-Кредит банке» ссуду размером в 4 миллиона леев, в августе 2010 года мы приступили к строительству, – рассказывает Анна Константиновна. – Благодаря строительной бригаде из Кирсово, возглавляемой Петром Янаковым и Николаем Палик, бригаде электриков Ивана Вельчева и другим задействованным здесь структурам здание было возведено в кратчайшие сроки – всего за 1 год и 2 месяца. Работы на объекте не прерывались ни днем, ни ночью. Строился центр по проекту, разработанному коллективом, возглавляемым главным архитектором района Николаем Георгиевичем Петровым. Открытие центра способствовало тому, что были предоставлены рабочие места еще тридцати жителям села. Позаботились и об условиях работы сотрудников: соответствующим образом оборудованы рабочие места, функционирует бытовая комната, подведена вода, проложена канализация.

К сведению: славится SRL «Морой» и развитой сетью магазинов как в Конгазе, так и Светлом, своим сельскохозяйственным производством. Предметом особой гордости является ресторан, где проводят свои торжества, играют свадьбы не только жители села, но и всей округи. Молва об уютных условиях и оказываемых здесь услугах и возможностях местной кухни идет по всей Молдове.

Кроме автостанции с залом ожидания, билетной кассой и буфетом в здании имеются торговые залы с продуктовой и промышленной группами товаров, женская и мужская па-

рмахерские, авиакасса. В полуподвальном помещении вскоре откроется молодежный диско-бар, также предусматривающий проведение дней рождения, различных встреч, творческих вечеров.

Открытие центра проходило в торжественной обстановке. Перед зданием собрались сельчане, руководители сельхозпредприятий, строители, званые гости из Гагаузии и всей Молдовы. В мероприятии приняли участие и руководители Гагаузской автономии. Вместе с конгазцами торжество разделили Башкан Гагаузии Михаил Макарович Формузал, заместитель Председателя НСГ Демьян Николаевич Карасени, заместитель Башкана Николай Макарович Стоянов, примар Конгаза Константин Константинович Тельпиз и другие почетные гости.

Перед тем, как перерезать алюю ленточку, прозвучало немало теплых слов в адрес как инициаторов создания центра,

так и строителей, рабочих.

Михаил Макарович Формузал при этом отметил: «Власти Гагаузии при поддержке Правительства Республики Молдова реализует ряд проектов, направленных на развитие инфраструктуры в вашем селе. В будущем году планируется завершение строительства дороги Конгаз – Баурчи. Кроме того был реализован ряд проектов по водоснабжению. Нам вместе необходимо много работать, чтобы жизнь каждого человека была на должном уровне», – подчеркнул Башкан.

Анна Константиновна Статова выразила свое удовлетворение созданным коммерческим центром. Она поблагодарила всех тех, кто хоть как-то был причастен к его строительству. Особую благодарность она проявила главному архитектору района Николаю Георгиевичу Петрову и его коллективу, дизайнеру проекта Анне Полицмерской, которая своим искусством добилась внедрения всех чаяний и желаний заказчика. В отдельности она тепло поблагодарила электриков братьев Хорозовых – Федора, Петра и Ивана, а также сантехников Руслана и Жору, бригадира бригады маляров Андрея Хаджи. Вспомнила она и о своей ближайшей помощнице бухгалтере предприятия Федоре Дювенжи, без участия которой многие дела не сдвинулись бы с места. С теплотой в голосе Анна Константиновна отозвалась о своих дочерях Марианне и Ларисе, которые вместе с матерью сопереживали момент открытия центра, помогли ей чем могли. Первая учится в Кишиневской экономической академии, другая осваивает гостиничный и туристический бизнес на Кипре.

Жители Конгаза по достоинству оценили появление в селе удобного нововедения.

Андрей ЖЕЖУ, Конгаз.  
Фото автора.



С заседания  
Народного  
Собрания

# Дебаты продолжились

На 23 декабря 2011 года Президиумом Народного Собрания Гагаузии было назначено очередное пленарное заседание гагаузского парламента, на котором планировалось рассмотреть проект Закона АТО Гагаузия «О бюджете на 2012 год» в третьем чтении.

К назначенному времени, в 9-00 часов утра в зале заседаний НСГ собрались 26 депутатов, большинство членов Исполкома во главе с Башканом Гагаузии и другие приглашенные лица.

Председательствующий на сессии Демьян Карасени, первый заместитель Председателя Народного Собра-

ния Гагаузии, открыл заседание, и депутаты приступили к обсуждению проекта повестки дня.

Башкан и его сторонники среди депутатского корпуса, предложили повторно включить в повестку дня вопрос, рассмотренный на предыдущей сессии «О внесении изменений и дополнений в Закон АТО Гагаузия «О бюджете на 2011 год».

Другие депутаты не поддержали это предложение, мотивировав свою позицию тем, что этот закон был уже принят 17 декабря и Башкан должен его подписать, а Исполком - исполнить. Либо ему, в соответствии с дей-

ствующим законодательством, надо вернуть его на доработку и повторно рассмотреть.

Однако Башкан не сделал ни то, ни другое, сославшись на нарушение процедуры (по его мнению) Народным Собранием.

В зале начались бурные дебаты, результатом которых стало предложение Д. Карасени прервать работу сессии, образовать согласительную комиссию Народного Собрания и Исполкома Гагаузии для доработки бюджетного законодательства.

## Бюджетники получают зарплату к Новому году

26 декабря 2011 года Народное Собрание Гагаузии продолжило пленарное заседание, прерванное 23 декабря ввиду возникших противоречий в вопросе перераспределения финансовых средств в бюджете 2011 года, а также в некоторых статьях законопроекта «О бюджете на 2012 год».

Депутаты решили рассмотреть проект Закона АТО Гагаузия «О бюджете на 2012 год» позже (он требует доработки), а изменения в бюджет 2011 года принять незамедлительно, чтобы Управление финансов, казначейство и банки успели до конца года провести все финансовые операции и выплатить бюджетникам заработную плату.

Приступая к рассмотрению законопроекта, Анна Харламенко, Председатель Народного Собрания Гагаузии, зачитала Заявление группы депутатов (16 человек), текст которого приводим в полном объеме:

«В связи с отказом Главы Гагаузии г-на Формузала М.М. от выполнения закона о внесении изменений и дополнений в закон о бюджете на 2011 год, в варианте, принятом на сессии 17 декабря 2011 года, депутаты Народного Собрания Гагаузии

заявляют следующее.

Прозвучавшие обвинения г-на Формузала М.М. в адрес законодательного органа о виновности в невыплате заработных плат работникам бюджетной сферы, являются беспочвенными и предприняты с целью снятия с себя, как исполнительного органа, ответственности по невыплате зарплаты бюджетной сфере.

Народное Собрание Гагаузии, как и любой другой законодательный орган, является отдельной ветвью власти и наделено соответствующими полномочиями, в том числе и по внесению изменений и дополнений в закон о бюджете.

Изменения и дополнения в закон о бюджете на 2011 год, мы приняли исходя из соображения справедливости, рациональности, недопустимости нарушений законов и в виде документов представленных по видам документов представленным Исполкомом Гагаузии. Одной из основных проблем варианта представленного Исполкомом является предложение утверждения сумм 11-месячной давности (свободные остатки денежных средств на 01.01.2011 года!), ранее израс-

ходованные бюджетные средства без решения НСГ (закупка автотранспорта и выплата пособий членам исполкома), попытка расходования трансфертов в сумме 6 232 600 лей, полученных в декабре 2011 года, на незапланированные расходы и увеличение заработных плат чиновникам органов управления автономии, за исключением нескольких примерий.

В варианте, принятом Народным Собранием Гагаузии, отражены изменения и дополнения, именно с целью выдачи долга по зарплате учителям и другим работникам бюджетной сферы.

Повторное рассмотрение закона может иметь место при соблюдении следующих требований:

- не увеличивать фонд заработной платы Исполкома Гагаузии в 2011 году, как это предлагалось в первоначальном проекте - руководство, работники Исполкома Гагаузии должны завершить 2011 год в пределах сумм утвержденных в законе о бюджете на 2011 год, не превышая его;

- не пересматривать другие статьи расходов, утвержденные при первоначальном принятии вышеуказанного закона 17 декабря 2011 года, так как большинство этих расходов либо

уже произведены, либо завышены, либо не являются социальными направленными.

В виде исключения, мы выражаем готовность повторно рассмотреть закон, но только в части трансфертов, полученных из госбюджета в сумме 6 232 600 лей и распределенных на предыдущей сессии между населенными пунктами, перераспределив и направив их исключительно на погашение образовавшихся долгов по заработной плате за сентябрь, октябрь и ноябрь работникам бюджетной сферы (учителя, воспитатели и др.).

Считаем, что Народное Собрание Гагаузии, делая шаг навстречу Исполкому Гагаузии, рассчитывает на то, что Исполком в дальнейшем будет в тесном сотрудничестве работать с законодательным органом, во избежание допущения нарушений законодательства при расходовании бюджетных средств.

В целях устранения противоречий и поиска выхода из создавшейся ситуации, 23 декабря была образована согласительная комиссия из числа депутатов Народного Собрания и членов Исполкома Гагаузии.

В минувшие субботу и вос-

кресение комиссия напряженно работала и предложила к принятию новый вариант проекта Закона «О внесении изменений и дополнений в Закон АТО Гагаузия «О бюджете на 2011 год».

Народные избранники внимательно рассмотрели предложения комиссии и приняли изменения в бюджет 2011 года, предусмотревшие направление дополнительных трансфертов тем примериям, которые имеют задолженность по заработной плате работникам бюджетных организаций и учреждений. Это примерия городов Комрат и Чадыр-Лунга, а также сел Русская Киселия, Кирсово, Котовское, Конгыз, Чок-Майдан, Буджак, Казакия, Чишмикий и Фералонтьевка.

По предложению депутатов, были внесены и другие изменения в законопроект.

В итоге проект Закона АТО Гагаузия «О внесении изменений и дополнений в Закон «О бюджете на 2011 год» был принят девятнадцатью голосами из двадцати присутствовавших на сессии депутатов.

Дело за исполнительными органами власти - погасить задолженность по заработной плате работников бюджетной сферы накануне Нового 2012 года.



Строительная Компания  
"KartierKonstructCompany"  
поздравляет вас с наступающими праздниками!!!

## КВАРТИРЫ И СТУДИИ

от: **10.000 €**

В КИШИНЁВЕ

подробная информация на сайте

ТЕЛ- 079111327; Тел/ФАКС-(022)233009; [www.kartierkonstruct.md](http://www.kartierkonstruct.md) КОМ.БУБУЕЧЬ

